

我省2016年高考报名工作启动

普通文理科考生12月1日至7日报名;政策加分申报12月31日结束,最高加20分

省考试院日前发布“关于做好2016年普通高校招生考试报名工作的通知”,2015年11月15-17日,艺术类考生参加高考文化课报名;2015年12月1-7日,除艺术类之外的所有普通高校招生考试报名;2015年12月9-10日,普通高校对口招收中等职业学校毕业生(对口招生)报名。

□ 记者 王涛

五类人员不得报名

根据“通知”,五类人员不得报名参加2016年高考。

具有高等学历教育资格的高等学校的在校生;高级中等教育学校非应届毕业的在校生;在高级中等教育阶段非应届毕业年份以弄虚作假手段报名并违规参加普通高等学校招生全国统一考试(以下简称全国统考)的应届毕业生;在上一年度参加全国统考中利用通讯工具作弊、由他人代替考试或代替他人考试等被认定为考试作弊行为情节严重的考生;因触犯刑法已被有关部门采取强制措施或正在服刑者。

报名时间分两个时段

2016年普通高考报名分两个时段:

2015年11月15~17日,艺术类考生参加高考文化课报名,15~16日为应届毕业生报名时间,17日为非应届考生报名时间。所有艺术类考生须同时参加艺术类专业课省统考报名(自2016年开始,我省普通高考艺术类招生按美术与设计类、音乐类、戏剧影视类和舞蹈类分别实行专业课省统考),美术与设计类和音乐类考生在高考文化课报名的同时进行艺术类专业课报名,戏剧影视类和舞蹈类专业课报名时间另行通知。艺术类专业课省统考的实施办法另行公布。

2015年12月1日至7日,除艺术类之外的所有普通高校招生考试报名(包括普通文理科、体育类及保送生、高校自主选拔录取、高职院校自主招生以及运动训练、民族传统体育招生、残疾考生单独招生、职教师资班等等),其中,1~5日为应届毕业生报名时间,6~7日为非应届考生报名时间。

此外,2015年12月9~10日,普通高校对口招收中等职业学校毕业生(对口招生)报名。

艺体考生文化考试报名与文理科相同

符合报名条件,申请报考普通高等学校的考生原则上在其常住户口所在市、县(市、区)教育招生考试机构报名。

应届高中毕业生由所在中学凭学业水平测试成绩花名册统一办理集体报名手续;非应届高中毕业生到户籍所在市、县招生考试机构指定的报名点报名。

经省教育厅批准跨市招收的普通高级中学应届毕业生和根据省教育厅有关文件精神跨市招收并在学校所在地教育行政部门具有学籍的民办中学的应届高中毕业生,可由学生本人申请,由就读中学向所在地招生考试机构办理集体报名手续。

考生报名时须交验户口簿、第二代居民身份证、学生证等相关材料。另外,历届高中毕业生还须持高中毕业证书。

艺术、体育类考生文化考试报名办法与文理科相同,体育专业课

全省统一考试报名时间另文通知。选报艺术、体育类考生可参加文化课考试和相应专业课考试,填报志愿时可以兼报文史或理工类;选报文史或理工类考生不能参加艺术类和体育类专业课考试,填报志愿时也不能兼报艺术或体育类。

各市、省直管县招生考试机构将严格按照相关规定要求,受理并审核在本地参加2016年高考的残疾考生提出的合理便利申请,评估上报。

随迁子女可在学籍地参加高考

根据相关规定,户籍、学籍均在我省的考生,可自行选择在户籍地报考或在学籍地报考;具有我省户籍在外省就读的考生,可回户籍地参加高考;不具有我省户籍的随迁子女,在我省具有高中阶段3年完整学籍并有相应学习经历,可在学籍地参加高考。高中阶段学籍须由县级以上教育行政部门出具证明方为有效。

加分申报12月31日结束,最高加20分

2016年高考政策加分申报截止时间为2015年12月31日,考生可携带相关申报材料到所在市、县(区)教育招生考试机构申报高考加分,逾期不予受理。

2016年我省高考加分项目及分值如下:

1.全国性加分项目4项。即烈士子女(10分),归侨、华侨子女、归侨子女和台湾省籍考生(10分),自主就业退役士兵(10分),在服役期间荣立二等功(含)以上或被大军区(含)以上单位授予荣誉称号的退役军人(20分)。

2.地方性加分项目2项。即侨眷、港澳同胞及其眷属(5分),少数民族聚居地区少数民族考生(我省享受高考政策加分的少数民族聚居地区名单详见《实施方案》)(5分)。

3.2015年1月1日之前在高级中等教育阶段取得以下项目有关奖项、名次、称号的应届考生,仍具有加分资格,加分分值为5分。(1)体育特长生加分项目。包括获得“重大国际体育比赛集体或个人项目前6名、全国性体育比赛个人项目前6名”“国家二级运动员(含)以上称号”的考生;(2)中学生学科奥林匹克竞赛加分项目。包括获得全国中学生(数学、物理、化学、生物学、信息学)奥林匹克竞赛全国决赛一、二、三等奖的考生;(3)科技类竞赛加分项目。包括获得全国青少年科技创新大赛(含全国青少年生物和环境科学实践活动)、“明天小小科学家”奖励活动、全国中小学电脑制作活动一、二等奖,国际科学与工程大奖赛或国际环境科研项目奥林匹克竞赛奖项的考生;(4)思想政治品德有突出事迹加分项目。限获市级以上表彰见义勇为者。

经教育部审定,我省体育特长生政策加分的规定项目为田径、篮球、足球、排球、乒乓球、武术、游泳、羽毛球等8项。对申请加分考生的运动员(二级及以上运动员)等级资质由省体育局进行复核复测,省教育招生考试院按相关标准组织测试。

降息红利难抵房价上涨成本,业内人士表示 合肥四季度房价或会继续上扬

□ 记者 任金如

2015年以来,央行“降息”、“降准”成为合肥楼市中不能忽视的两个关键词。10月23日晚,央行再发“双降”重磅,同时降息0.25个百分点,降准0.5个百分点。对于合肥买房人来说,这已经是2015年来第五次降息。五次降息后,购房成本大大降低,70万贷20年,1年可少还5936元利息,但降息等一系列政策红利追不上房价上涨速度,业内人士表示,合肥第四季度房价仍有可能继续上涨。

专家:刺激四季度楼市

合肥学院房地产研究所副所长凌斌表示,CPI继续在不景气的2%以下,PMI继续在不景气以内,经济下滑趋势没有遏制,怎么办?“理论与实践告知,最好的办法就是降准降息,并且继续贬低本币!这样的政策应当尽早实施,而且年内应该还有这样的政策。对于楼市来说,绝对是一个好消息。”

降准、降息不是主要针对楼市,同策咨询安徽咨询中心总经理蔡强俊表示,主要还是为了促进国家

经济发展,拉动制造业发展。对开发商来说,市场的资金更为充裕,更加有利于企业融资、购地,在一定程度上也会促使地价上涨。另外,对于购房者来说,利息降低了,购房成本再降,刚改和改善需求都有利好,进一步促进市场发展。对于合肥而言,市场的影响不会太大,合肥的市场供需较为平衡,开发商可能会因此进行话题营销,促使买房人出手。四季度房价或会继续上扬,多位业内人士表示。

市场:政策红利追不上房价上涨

“这是今年央行第五次降息降准,很多业内人士都把2015年称为‘政策年’,降息降准等诸多楼市利好政策层出不穷,楼市环境空前宽松。”有分析师认为,降准以后银行后续资金将更加宽裕,房贷有望继续宽松,购房者压力持续降低。

但令人开心不起来的是,降息等一系列的政策“红利”追不上合肥房价上涨的速度。据某房产网数据显示,去年11月份,合肥市住宅房价7721.7元/㎡,近一年时间后,目前合肥市房价已涨至8298.1元/㎡。以合肥一套90㎡的住宅为例,在不到一年时间内,总房价涨了51930元。而合肥人70万贷20年,1年可少还5936元利息,结合合肥房价走势,降息本并没有从根本上减轻购房者的成本,反而为合肥房价上涨提供了“温床”。

并且,对于已经办完贷款的购房者来说,短时间内可能无法享受新利率带来的优惠。“因为,很多银行规定,每年的1月1日统一调整利率,因此,即使央行降息了,消费者的贷款利率也可能不会马上发生改变。而此次降息后办理贷款的购房者,则可很快受惠于这一政策。”业内人士介绍。